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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
PAUTA DA 3ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2016 

 
Data: 22 de fevereiro de 2016 

 
Horário início: 19h30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 
EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 

 
Abertura:  
 
HINO DE NOVA ANDRADINA 
 
Leitura Bíblica  

 
Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 

 
I –Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111 

 
II –Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 

 
III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111).  
 
IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 

 
1-PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
 

5/2015 Vereador Quemuel de Alencar Florentino 
 

Projeto de Lei nº 5, de 18 de fevereiro de 2016, 
que “Dispõe sobre a denominação da rua “9” no 
Residencial Monte Carlos, localizado na área urbana 
do Município de Nova Andradina-MS, e dá outras 
providências”.  (RUA MARCILENE MARQUES GIRÃO 
PINTO) 
 

6/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

Projeto de Lei nº 6, de 18 de fevereiro de 2016, 
que "Dispõe sobre a denominação do 
Prolongamento da Rua 03 no RESIDENCIAL MONTE 
CARLO, localizado na área urbana, no Município de 
Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, e dá 
outras providências".  (RUA MÁRCIA YOSHIE 
YOSHIOKA LIMA) 
 

7/2016 Vereador Vereador Valter Masuzo 
Yasunaka-PSDB 
 
 

Projeto de Lei nº 7, de 18 de fevereiro de 2016 que 
"Dispõe sobre a denominação do 'Prolongamento 
da Avenida Ivinhema,' no RESIDENCIAL MONTE 
CARLO, localizado na área urbana, no Município de 
Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, e 
dá outras providências".  (JAIME FERNANDES) 
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8/2016 Vereador Ricardo Lima-DEM 
 
 

Projeto de Lei nº 8, de 18 de fevereiro de 2016 
“Dispõe sobre a denominação da ESTRADA 
MUNICIPAL N.A. 03 no Bairro Umbaracá, localizada 
no município de Nova Andradina-Estado de Mato 
Grosso do Sul, e dá outras providências”. (ESTRADA 
MUNICIPAL IZIDORO JOSÉ REGO) 

  
2-PARECERES 

2/2016 Vereadores Aparecido Soares de Oliveira-
PSDB, Ricardo Lima-DEM, Sandro Roberto 
Hoici-DEM, e Quemuel de Alencar 
Florentino-PDT 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 04 de 
fevereiro de 2016, que “Concede Título de Cidadão 
Honorário do Município de Nova Andradina, Estado 
de Mato Grosso do Sul, ao SR. JOSÉ ROBERTO 
TEIXEIRA, e dá outras providências” 

1/2016 Ofício nº 1258/2016 que encaminha Veto 
do Prefeito. 
 
  

VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei nº 34, de 17 de 
setembro de 2015, de autoria do Vereador Vicente 
Lichoti, que “Dispõe sobre a criação do Programa 
Municipal de Erradicação do Analfabetismo, no 
âmbito de Município de Nova Andradina e dá outras 
providências”. 

 
3-REQUERIMENTO  

15/2016 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 
 
 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, e ainda a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA, requerendo esclarecimentos se há 
algum impedimento para a feitura das guias no 
asfalto já concluído no bairro Horto Florestal nas 
redondezas da Rua Imaculada Conceição, 
cruzamento com a Rua Santa Catarina, e Ineri 
Perigo, e se houver qual seria. 

16/2016 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 
 
 

REQUER A MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de 
Finanças e Gestão, SR. ARION AISLAN DE SOUSA e 
ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando as 
seguintes informações:  

 
a)Qual a carga horária dos Garis de Nova 
Andradina? 
b)Há hora extra? Se existir, quanto é feito ao dia? 
c)Quanto é gasto de combustível pela frota de 
veículos da coleta de lixo mensalmente? 
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17/2016 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 
 
 

REQUER A MESA DIRETORA, que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito 

Municipal, SR, ROBERTO HASHIOKA 
SOLER e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE 
FILHO, solicitando  a informação abaixo 

relacionada: 

Qual a quantidade total de veículos por 

secretarias existentes na frota da Prefeitura 

Municipal de Nova Andradina? 

18/2016 Vereadores Subscritos 
 
 

Os Vereadores que a esta subscrevem, de 
conformidade com os §§ 1º e 2º, do artigo 106, do 
Regimento Interno, e tendo em vista a Sessão 
Solene em homenagem ao Dia Internacional da 
Mulher”, REQUEREM que fique suspensa a Sessão 
Ordinária que seria realizada no dia 07 de março de 
2016 e que sejam transferidas as matérias a serem 
deliberadas para o dia 14 de março de 2016. 

 
4-INDICAÇÃO 

38/2016 Vereador Adriano Palopoli-PSD 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Governador, SR. REINALDO 
AZAMBUJA, ao Secretário de Estado de Cultura, 
Turismo, Empreendedorismo e Inovação, SR. 
ATHAYDE NERY DE FREITAS JÚNIOR, e ao Prefeito 
Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 
solicitando que seja feito estudos sobre o Decreto 
nº 9.278, de 17 de dezembro de 1.998 que cria o 
PARQUE DAS VÁRZEAS DO RIO IVINHEMA, para 
que seja desenvolvido um projeto, com objetivo de 
promover o setor econômico do município de Nova 
Andradina, área conforme o decreto de criação, é 
de 73.345,15 hectares incluindo as cidades de Jatei 
e Naviraí, no Estado de Mato Grosso do Sul.A 
seguir :  

a) Pesquisas em parcerias com as universidades, 
nos cursos de turismo, biologia, geografia e 
história; 

b)  Realização de passeios turísticos com barcos 
nas extensões do Rio Ivinhema; 

c)     Execução de trilha de bike. 
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39/2016 Vereador Ricardo Lima-DEM 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, ao Secretário Municipal de Serviços 
Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, com 
cópia ao Diretor da Alimentos Yama, SR. 
MAURICIO HIDEO YAMAKAWA, solicitando que 
sejam executados os serviços patrolamento e 
nivelamento da estrada Municipal N.A. 03 no 
Bairro Umbaracá, entrada na figueira à direita que 
dá acesso à Alimentos Yama. 

40/2016 Vereador Ricardo Lima-DEM 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, a 
Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando que 
sejam realizadas melhorias da pavimentação 
asfaltica por meio de recapeamento ou de 
operação tapa-buracos em toda a extensão da rua 
Cristo Rei principalmente na altura do nº 526, na 
esquina das ruas Milton Modesto com Waldemar 
do Carmo Martins (esquina da ANDEFI) e em toda 
extensão da rua Elzio Gonçalves Dias. 

41/2016 Vereadores José Ferraz Chagas Filho-PMDB 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, com cópia ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANASQUE 
FILHO, solicitando que seja realizada uma limpeza 
em um terreno localizado na Avenida Ivinhema, 
esquina com a Rua Miguel Fabrício Duarte. 

42/2016 Vereadores José Ferraz Chagas Filho-PMDB 
e Edson Tolotti Machado-PT. 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos 
(AGESUL), SR. MARCELO MIGLIOLI, com cópia ao 
Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASCHIOKA 
SOLER, e ao Diretor Presidente da AGESUL de Nova 
Andradina –MS, SR. JOEL FERNANDO ANDREASSI, 
solicitando  iluminação e sinalização na MS 134,  
que dá acesso ao TERMINAL RODOVIÁRIO da 
Viação Motta, no Distrito de Nova Casa Verde-
Nova Andradina-MS.. 

43/2016 Vereadores Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
e Vicente Lichoti-PT  
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER e ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, SR UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando os serviços de 
limpeza e manutenção da “boca de lobo”, situada 
na Rua Batayporã,cruzamento com a Rua Walter 
Hubacher. 
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44/2016 Vereadores Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
e José dos Santos Correia-PMDB 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER, à Diretora do 
DEMTRAN, SRA RITA DE CÁSSIA SOUZA e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando que 
sejam realizados os serviços de sinalização vertical 
e horizontal para estacionamento de motos e 
carros para pessoas Idosas e/ou Pessoas com 
Deficiência, de acordo com a legislação vigente, 
defronte ao Paço Municipal Geraldo Teodoro 
Resende, bem como o rebaixamento da guia 
(Meio-fio). 

45/2016 Vereadores Valter Masuzo Yasunaka-PSDB, 
e José Ferraz Chagas Filhoa-PMDB 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, e ao SR. UMBERTO CANESQUE 

FILHO, Secretário Municipal de Serviços Públicos, 
solicitando que seja executado o serviço de 
recapeamento asfáltico na Rua Israel da Silva 
Nantes, no trecho compreendido entre a 
Avenida Antônio Joaquim de Moura Andrade e a 
Rua Massayuki Azuma, no Residencial Jardim 
Imperial.  

46/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 
Prefeito Municipal de Nova Andradina e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando que 
sejam providenciados os serviços de “tapa 
buracos” na Rua 7 de Setembro, defronte ao 
número 1326. 

47/2016 Vereador Ricardo Lima-DEM 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER e a Secretária Municipal de Infraestrutura, 
SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos 

UMBERTO CANESQUE, solicitando que seja feito 
um bueiro na esquina da Lotérica, situada na Rua 
Walter Hubacher com a Rua Prof.° João de Lima 
Paes, pois há o acumulo de água quando chove ou 
quando as pessoas lavam a calçada dos seu 
referidos comércios, por não haver lugar para onde 
escoar. 
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48/2016 Vereador Ricardo Lima-DEM 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura, 
SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANSQUE, para que sejam feitas 
melhorias da pavimentação asfáltica por meio 
recapeamento ou de operação tapa-buracos, na 
esquina da Rua Redentor com a Avenida José 
Heitor de Almeida Camargo. 

49/2015 
 

Vereador Ricardo Lima-DEM 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, ao Secretário Municipal de Saúde, SR. 
SILVIO SENHORINI, ao Coordenador da Vigilância 
Sanitária, SR. LÚCIO ROBERTO, ao Secretário 
Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Integrado, SR. MÁRCIO PEREIRA COSTA e à Médica 
Veterinária do CCZ de Nova Andradina, DRA. 
VALESCA PICOLI, para que dentro das 
prerrogativas de seus elevados cargos realizem 
estudos no sentido de criar um projeto para 
arrecadação de fundos para o Centro de Zoonose 
de Nova Andradina, a fim de custear o 
funcionamento do órgão e oferecer serviço eficaz 
para a população.  

50/2016 Vereador Quemuel de Alencar Florentino-
PDT 
 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente 
ao Secretário de Estado de Infraestrutura, SR. 
EDNEI MARCELO MIGLIOLI, com cópia ao Diretor 
Executivo de Assessoramento da AGESUL SR. JOEL 
FERNANDO ANDREASSI, e também com cópia ao 
Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, solicitando sinalização viária, tanto na 
Vertical como na Horizontal, que indica fim da 
pista Dupla na Rodovia MS 276 Km 169 de fronte 
com o Frigorifico JBS.  

51/2016 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO e a Secretária 
Municipal de Infraestrutura, SRA ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando que seja 
viabilizada a instalação de um parque infantil na 
Praça Geraldo Mattos Lima. 
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52/2016 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos SR. UMBERTO CANESQUE FILHO 
e com cópia a Secretária Municipal de 
Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA, solicitando que seja implantado um 
redutor de velocidade e ou semáforo na altura da 
rua Walter Hubacher esquina com a rua da 
Saudade. 

53/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER, a Secretária 
Municipal de Infraestrutura, ELIZABETH SUMIKO 
ANAMI NOGUEIRA e ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE 
FILHO, reiterando a indicação nº 437 de 16 de 
Setembro de 2015, solicitando que seja 
viabilizado o recapeamento asfáltico nas ruas 
abaixo descriminadas: 
a)RUA CRISTO REI, no trecho compreendido 
entre as ruas SÃO VICENTE DE PAULA e RUA 
ELZIO G. DIAS. 
b)RUA ELZIO G. DIAS, no trecho compreendido 
entre as ruas SANTA LÚCIA  e a RUA CRISTO REI.  

54/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

INDICA A MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLLER e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando os 
serviços de limpeza e manutenção do terreno 
localizado na Avenida Ivinhema, ao lado do 
número 1943, entre a Avenida José Heitor de 
Almeida Camargo e a Rua José Domingos. 

55/2016 Vereadores Newton Luiz de Oliveira-PMDB 
e Roberto Alves Pereira-PMDB 
 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao Secretario 
Municipal de Saúde, SR. SILVIO SENHORINI, 
solicitando providencias imediatas para limpeza e 
combate ao caramujos africanos no endereço Rua 
Daniel Teixeira da Silva, 73, Jardim Alvorada, 
estendendo a limpeza em toda a cidade.  
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56/2016 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e ao Secretário Municipal de Serviços 
Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, e ao 
Gerente Regional Leste da SANESUL, SR. JAIR 
RIBEIRO DE OLIVEIRA, solicitando providências 
para o destino correto da água servida na Rua 
Senador Áureo Soares de Moura Andrade, antes de 
chegar a Rua Batayporã, bem como em outros 
locais de toda cidade. 

57/2016 Vereadores Roberto Alves Pereira-PMDB e 
Newton Luiz de Oliveira-PMDB 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
SR.ROBERTO HASHIOKA SOLER, ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que seja feita com 
máxima urgência, a retirada dos entulhos na Rua 
Pastor Júlio Ferreira de Alencar esquina com o 
prolongamento da Rua Walter Hubacher no Bairro 
Pedro Pedrossian (Cohab III). 

58/2016 Vereadores Sandro Roberto Hoici-DEM e 
Adriano Palopoli-PSD 
 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e à Secretária 
Municipal de Infraestrutura, SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, reiterando 
Indicações nºs. 416/2013, 54/2015 e 459/2015, 
solicitando que sejam realizados estudos para a 
implantação de monitoramento por câmeras em 
todas as praças, repartições pública, sendo ligado a 
uma central com viatura para ser deslocada 
quando for necessária. 

59/2016 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-
PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA,  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito 
Municipal de Nova Andradina, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, a Secretária Municipal de 
Educação, Cultura e Esporte, SRA. NAIR 
APARECIDA LORENCINI RUSSO, ao Prefeito 
Municipal de Nova Alvorada do Sul, SR. 
JUVENAL DE ASSUNÇÃO NETO e a Secretária 
Municipal de Educação, SRA. MARIA JOSÉ 
PIAZZALUNGA GUERBAS, solicitando que os 
alunos do Assentamento São João e das 
fazendas da região continuem estudando no 
distrito Pana, no município de Nova Alvorada 
do Sul. 

 
V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 
 
 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do 
Expediente para debates, uso da tribuna. 
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INTERVALO -10 minutos 
 
ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 
 

5-VOTAÇÃO DOS PROJETOS 
 

1/2016 Vereadores Aparecido Soares de Oliveira-
PSDB, Ricardo Lima-DEM, Sandro Roberto 
Hoici-DEM, e Quemuel de Alencar Florentino-
PDT 
 
  

Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 04 de 
fevereiro de 2016, que "Concede Título de 
Cidadão Honorário do Município de Nova 
Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, ao SR. 
JOSÉ ROBERTO TEIXEIRA, e dá outras 
providências" 

2/2016 Ofício nº 1258/2016 que encaminha Veto do 
Prefeito. 
 

VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei nº 34, de 17 
de setembro de 2015, de autoria do Vereador 
Vicente Lichoti, que “Dispõe sobre a criação do 
Programa Municipal de Erradicação do 
Analfabetismo, no âmbito de Município de Nova 
Andradina e dá outras providências”. 

 
Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes 
pessoais, assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 
 
ENCERRAMENTO  
 
Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz: Declaro encerrada a presente 
sessão agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à 4ª SESSÃO PLENÁRIA 
ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2016, que será realizada no dia 29 DE FEVEREIRO DE 2016. 
 
TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  


